



உதயன்

விலை ரூபா 7.00

கடர் 17 வள்ளுவர் ஆண்டு 2033 ஆவணி 14 வெள்ளிக்கிழமை (30-08-2002) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்: 276

எதிர்க்கட்சித் தலைவருடன் ஜே.வி.பி. கருத்து மோதல்

அவர் மீது நம்பிக்கை இல்லை என்று நாடாளுமன்றில் அறிவிப்பு

கொழும்பு, ஓக.30 பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணியும், ஜே.வி.பியும் நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் மோதிக்கொண்டன. அரசின் மீது நம்பிக்கை தெரிவிக்கும் பிரேரணை மீதான விவாதம் ஒத்திவைக்கப்பட்டிருப்பதாக சபாநாயகர் அறிவித்ததை அடுத்தே இருதரப்பினரும் கருத்துமோதல்களில் ஈடுபட்டனர். ஜே.

வி.பி. உறுப்பினர் விமல் வீரவன்ச, எதிர்க்கட்சித் தலைவர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ மீது தங்களுக்கு நம்பிக்கையில்லை என்று குற்றஞ் சுமத்தினார். மஹிந்த ராஜபக்ஷவும் பதிலுக்கு ஜே.வி.பி. மீது குற்றம் சுமத்தினார். நேற்றுக்காலை 10 மணிக்கு சபை கூடி வழமையான அலுவல்கள் நடைபெற்ற பின்னர், நம்பிக்கை பிரேரணை

மீதான விவாதம் ஒத்திவைக்கப்பட்டிருப்பதை அறிவித்த சபாநாயகர் ஜோசப் மைக்கல் பெரேரா, எதிர்க்கட்சித் தலைவரின் கோரிக்கையின்பேரில், விவாதம் பின்போடப்பட்டிருக்கிறது என்றும் தெரிவித்தார். இவ்வேளையில் எழுந்த ஜே.வி.பி. பிரசாரச் செயலாளர் விமல் வீரவன்ச, (14 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அரசு நாளை விடுவிக்கும் கைதிகளில் ஒன்பது பேர் யாழ்ப்பாணத்தைச் சேர்ந்தோர்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30 ஒமந்தையில் நாளை இடம்பெறவுள்ள கைதிகள் பரிசீலித்தின்போது யாழ். மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த ஒன்பது பேரும் அரசினால் விடுவிக்கப்படவிருக்கின்றனர். கடந்த காலங்களில் கைதுசெய்யப்பட்டு பல்வேறு சிறைகளில் தடுத்து வைக்கப்பட்டிருந்த 23 கைதிகள் அரசினால் நாளை விடுவிக்கப்படவி

ருக்கின்றனர் என்பது தெரிந்ததே. அவர்களிலேயே இந்த 9 பேரும் அடங்கியுள்ளனர். நாளை காலை 9.30 மணிளவில் ஒமந்தையில் இந்தக் கைதிகள் பரிசீலித்தல் இடம்பெறும் விடுவிக்கப்படவிருக்கும் யாழ். மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த 9 பேரின் விவரங்கள் வருமாறு:- (14 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இராணுவ உதவி குறித்து ஆராய அமெரிக்க அதிகாரிகள் வருகை!



யாழ். பல்கலைக்கழக, ஊழியர்கள் நேற்று திடீரென்று 1 மணிநேர 'பிளக்கிங்' கில் ஈடுபட்டனர். அப்போது எடுக்கப்பட்ட படம் கிது. பல்கலைக்கழக மாதுகாப்பு ஊழியர்களுக்கு வழங்குவதற்கான காலனிகள் கொள்வனவில் முறைகேடுகள் நடந்திருப்பதாகவும் - அது குறித்து விசாரிப்பதில் தீவிரமாக அசைமந்தப் போக்கை கடைப்பிடிப்பதாகவும் ஊழியர்கள் குற்றஞ்சாட்டுகின்றனர். அதனைக் குறிப்பிடும் கார்டும் செயலே கிது.

நாளைமறுதினம் முதல் நான்கு நாட்கள் இங்கு தங்கியிருந்து விவரம் சேகரிப்பர்

இராணுவ மற்றும் பாதுகாப்பு உதவிகளை இலங்கைக்கு வழங்குவது குறித்து ஆராய்வதற்காக அமெரிக்காவின் உயர்மட்ட அதிகாரிகள் குழு ஒன்று கொழும்பு வருகின்றது.

நாளை மறுதினம் இங்குவரும் இக்குழுவின் எதிர்வரும் நான்காம் திகதி வரை நான்கு நாட்கள் இங்கு தங்கியிருந்து தாங்கள் உதவி வழங்க வேண்டிய விடயங்கள் குறித்து விவரங்களைத் தீர்ப்பு நிலைமைகளைப் பரிசீலிப்பர் எனத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

அமெரிக்கப் பாதுகாப்பு அமைச்சுக் குழுமம் ஆகியவற்றைச் சேர்ந்த உயர் அதிகாரிகள் குழுவே இலங்கை வருகின்றது. இராஜதீர்த் தூதரையும், அமெரிக்க தேசியப் பாதுகாப்புப் பல்கலைக்கழகம் (14 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நம்பிக்கைப் பிரேரணை: விவாதம் ஒத்திவைப்பு!

கொழும்பு, ஓக.30 அரசு மீது நம்பிக்கை தெரிவிக்கும் பிரேரணை மீதான விவாதம் பின்போடப்பட்டிருக்கிறது. அந்த விவாதம் நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் நடைபெறவிருந்தது. கட்சித் தலைவர்களின் இணக்கத்தின்படி நம்பிக்கை தெரிவிக்கும் பிரேரணை மீதான விவாதம் பின்போடப்பட்டிருக்கிறது. அந்த விவாதம் நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் நடைபெறவிருந்தது.

ரணை மீதான விவாதம் பின்போடப்பட்டிருப்பதாக சபாநாயகர் ஜோசப் மைக்கல் பெரேரா நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் அறிவித்தார். காலையில் நடைபெற்ற கட்சித் தலைவர்களின் கூட்டத்தில் இதற்கான முடிவு மேற்கொள்ளப்பட்டது என்றும் சபாநாயகர் தெரிவித்தார். (ம)

காரைநகரில் பொதுமக்கள் மீது கடற்படையினர் தாக்குதல்!

3 மாணவர்கள் உட்பட 8 பேர் காயம்

காரைநகர், ஓக.30 காரைநகர் பிடிபெயல்லைப் பகுதியில் நேற்றுமுன்தினம் இரவு 7 மணி யளவில் கடற்படையினர் பொதுமக்கள் மீது மேற்கொண்ட தாக்குதலில் பாடசாலை மாணவர்கள் மூவர் உட்பட எட்டுபேர் காயமடைந்தனர். அந்தப் பகுதியில் இரவு நேரம் நடமாடிய கடற்படையினர் வீதியால் வந்த பொதுமக்களை மறித்துத் தாக்கியதாகவும் - அவர்களின் சைக்கிள்களின் வால்க் கூடைகளைக் கழற்றி எறிந்ததாகவும் - பாதிக்கப்பட்டவர்கள் தெரிவித்தனர். அப்பகுதியால் வந்த பெண்கள் சீலரை கெட்டவார்த்தைகளால் கூற

படையினர் ஏசினர் என்றும் - அப்பகுதியில் உள்ள வீடு ஒன்றுக்குள் புகுந்து அங்கேயே இருந்தவர்களை மிரட்டி வெளியேற்றினர் என்றும் - மேலும் கூறப்பட்டது. காரைநகர், ஓக.30 காரைநகரில் நேற்றுமுன்தினம் இரவு பொதுமக்கள் மீது கடற்படையினர் மேற்கொண்ட தாக்குதலைக் கண்டித்து கண்டனப்பேரணி, வீதி மறிப்புப் போராட்டங்களை நடத்தும் பொதுஅமைப்புகள் முடிவு செய்துள்ளன.

பாடசாலை மாணவர்களான த. காண்மபன் (வயது 16), த. குகதாசன் (வயது 13), சி. தமோதன் (வயது 16) ஆகியோரும் அப்பிரபாகன் (வயது 22), (14 ஆம் பக்கம் பார்க்க) கடற்படையினரின் தாக்குதல் தொடர்பாக சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளிடம் முறையிடுவதென்றும் - துங்கு உரிய பதிலை அந்த அதிகாரிகள் வழங்காவிட்டால் அடுத்த வாரம் போராட்டங்களை முன்னெடுப்பது என்றும் - (14 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முன்னரங்க நிலைகளை 400 மீற்றர் பின் நகர்த்தி வலி.வடக்கில் பலாலிக்குத் தெற்கே மீளக் குடியமர வினாரவில் அனுமதி!

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30 வலி.வடக்கில் உயர் பாதுகாப்பு வலயம் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ள பகுதியில் தற்போது உள்ள முன்னரங்க நிலைகளில் இருந்து 400 மீற்றர் வரம் உள்ளேக்கி மக்களைப் பாதுகாப்பாக அனுமதிப்பதற்கு இராணுவம்

(முடிவு) செய்துள்ளது. இதன்படி பலாலி இராணுவ முகாமுக்குத் தெற்காக முகாமிலிருந்து 600 மீற்றர் தூரத்தில் 20 கிலோமீற்றர் நீளத்துக்கு புதிய முன்னரங்க நிலைகள் அமைக்கப்படும் இது தவிர்த்த ஏனைய பகுதிகளில் மக்கள் குடியமர அனுமதிக்கப்படுவர்

இதற்காக அப்பகுதியில் உள்ள கண்ணிவெடிகளை அகற்றும் பணி வினாரவில் ஆரம்பிக்கப்படும். யாழ்.சபாநாயகர் ஜோசப் பெரேரா, அந்த உயர்மட்ட மாநாட்டில் இந்தத் தகவல் வெளியிடப்பட்டது. யாழ்ப்பாணத்தின் தளபதி மேஜர்

ஜெனரல் சரத் பொன்சேகா தலைமையில் இந்த மாநாடு இடம்பெற்றது. பதில் அரச அதிபர் திருமதி பத்தினியம்மா தலைநாயகம்மோல் மற்றும் யாழ்ப்பாணம், சாவகச்சேரி பிரதேச செயலர்கள் இந்த மாநாட்டில் பங்கு பற்றினர்.

பாதுகாப்பு அமைச்சர் செயலர் ஒன்றின் பொன்னாண்டோ அண்மையில் யாழ்ப்பாணத்துக்கு விஜயம் மேற்கொண்ட சமயம் எடுக்கப்பட்ட முடிவுகளின் நடைமுறை முன்னேற்றம் குறித்து ஆராய இந்த மாநாடு கூட்டப்பட்டது (14 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

விளையாட்டி

2003 உலகக் கிண்ணக் கிரிக்கெட் தென்னாபிரிக்க அதிபர் ஆரம்பித்து வைப்பார்

2003ஆம் ஆண்டு உலகக் கிண்ணக் கிரிக்கெட் போட்டிகளை தென்னாபிரிக்க ஜனாதிபதி துபோ எம்பேக்கி அங்குராப்பணம் செய்துவைப்பார்.

- இவ்வாறு உலகக் கிண்ணப் போட்டிகளுக்கான நிறைவேற்று இயக்குநர் டாக்டர் ஓலி பக்கர் திங்கன்று அறிவித்தார்.

அடுத்த வருடம் பெர்ரவி 8 ஆம் திகதி உலகக் கிண்ணப் போட்டிகளுக்கான ஆரம்ப விழா நடைபெறவுள்ளது. மிகுந்த வேலைப்பளுவுக்கு மத்தியில் ஜனாதிபதி எம்பேக்கி இவ் விழாவில் பங்குபற்ற இணக்கம் தெரிவித்தமையையிட்டு அலிபக்கர் மகிழ்ச்சி தெரிவித்துள்ளார்.

பெர்ரவி 7 ஆம் திகதி மாலை தென்னாபிரிக்க நாடாளுமன்ற அங்குராப்பண வைப்பதில் எம்பேக்கி

உரையாற்றவுள்ளார். மறநான் காலை உலகக் கிண்ணக் கிரிக்கெட் போட்டிகளின் ஆரம்ப விழாவில் அவர் கௌரவ அதிதியாகக் கலந்துகொள்வார்.

நியூலேன்ட்ஸ் கிரிக்கெட் மைதானத்தில் ஆரம்ப விழா நடைபெறவுள்ளது. சுமார் 2 மணித்தியால்களாக வைப்பம் நடைபெறும்.

ஆரம்பவிழா கண்காட்சிகள் ஆயிரக்கணக்கில் இதுவரை நடைபெறாத அளவுக்குச் சிறப்பாக இருக்குமென ஏற்பாட்டாளர்கள் அறிவித்துள்ளனர். ஆரம்ப வைப்பத்துக்கு 2.3 கோடி ராண்ட் செலவிடப்பட்டுள்ளது. 4000 கலைஞர்கள் நிகழ்ச்சிகளில் பங்குபற்றவுள்ளனர்.

உலகக் கிண்ணப்போட்டிகள் பெர்ரவி 9 ஆம் திகதி ஆரம்பமாகவுள்ளன.

ஐ.சி.சி யின் விளம்பர ஒப்பந்த விவகாரம்: இலங்கை வீரர்களின் நிபந்தனைக்கு கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச்சபை மறுப்பு

ஐ.சி.சி. சம்பியன் கிண்ணப் போட்டிகளில் பங்குபற்றுவதற்கான ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திடுவதற்காக இலங்கை அணிவீரர்கள் விதித்த நிபந்தனைக்கு இலங்கைக் கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச்சபை மறுப்புத்தெரிவித்துள்ளது.

இந்த ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திட வேண்டுமானால் ஐ.சி.சி. கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச்சபைக்கு வழங்கும் உத்தரவாதப்படிவத்தில் 30 சதவீதத்தை தங்கு வரம்புகளேண்டும்.

- இவ்வாறு இலங்கை கிரிக்கெட் வீரர்களின் சங்கத்தின் மூலம் கடந்த வாரம் இலங்கை அணியின் தெரிவித்திருந்தனர். தங்கு வரம்புகளும் மாதாந்த ஊழியத்திற்கு மேலதிகமாகவே இப்பணத்தை வீரர்கள் கோரினர்.

இந்நிபந்தனை நிறைவேற்ற முடியாதது என கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச்சபை நேற்று அறிவித்தவிட்டது.

"இவ்வருடத்தில் கிரிக்கெட் சபையின் நிதிநிலைமை சிறப்பாக இல்லை. இதனால் கிரிக்கெட் வீரர்களின் சங்கத்தினால் முன்வைக்கப்பட்ட கோரிக்கையை நிறைவேற்ற முடியாதுள்ளது."

- இவ்வாறு கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச்சபையின் பேச்சாளர் ஒருவர் நேற்றுத் தெரிவித்தார்.

"கிரிக்கெட் வீரர்கள் இத்தகைய நிபந்தனை விதிப்பது உகந்ததல்ல.

சந்தர்ப்பத்தை பயன்படுத்தி அவர்கள் இலாபமீட்ட முற்படுகின்றனர்.

"ஐ.சி.சி.விதித்துள்ள நிபந்தனைகளால் இவ்வீரர்களுக்கு தீவிரமான பாதிப்பு ஏற்பட்டுள்ளதென நான் கருதவில்லை."

- இவ்வாறு அப்பேச்சாளர் மேலும் கூறினார்.

ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திடுவது தொடர்பான பேச்சுக்கள் இன்று வெள்ளிக்கிழமைக்கு முன் முத்தியாக வேண்டுமென ஐ.சி.சி. கலங்கெடு விதித்துள்ளது.

இக்காலக்கெடு முடிவடைவதற்கு 24 மணித்தியால்களுக்குமுன்னர் வீரர்களின் கோரிக்கையை இலங்கைக் கிரிக்கெட் சபை நிராகரித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

அண்மையில் பலம் குன்றிய பங்களாதேஷ் அணியுடன் இலங்கை அணி 2 டெஸ்ட் போட்டிகளிலும், 3 ஒருநாள் போட்டிகளிலும் போதியது இது தவிர இவ்வருட இறுதிவரை வேறு சர்வதேசப் போட்டிகள் இலங்கையில் நடத்தத் திட்டமிடப்படவில்லை. இதனால், இலங்கைக் கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச்சபைக்கு இவ் வருட வருமானம் வீழ்ச்சியடைந்துள்ளது.

ஐ.சி.சி. சம்பியன்ஷிப் போட்டிகள் மூலம் பெறும் இலாபங்கள் ஐ.சி.சி. இரீக்கே உரிபவை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (10)

எந்த அணியையும் பார்க்கின்றான் வெல்லும்! ஆல். பயிற்றுநர் போர்டர் கூறுகிறார்

பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணி எந்த வேர் அணியையும் வெல்லும் ஆற்றல் மிக்கது.

- இவ்வாறு ஆஸ்திரேலிய அணியின் தற்காலிக பயிற்றுநர் அலன் போர்டர் கூறுகிறார்.

ஆஸ்திரேலியா, பாகிஸ்தான், கென்யா அணிகளுக்கிடையிலான முக்கோணக் கிரிக்கெட் சுற்றுப் போட்டி கென்யாவில் நேற்று ஆரம்பமானது. இப்போட்டிகளுக்கு முன்பாக புதனன்று நடைபெற்ற செய்தியாளர் மாநாடு ஒன்றிலேயே அலன் போர்டர் மேற்கண்டனாறு கூறினார்.

"மொராக்கோ கிண்ணப்போட்டிகளில் பாகிஸ்தான் அணி சிறப்பாக விளையாடவில்லை. எனினும், தற்போதும் எந்தவொரு முன்னணி அணியையும் வெல்லக் கூடிய அணியாக பாகிஸ்தான் விளங்குகிறது.

ஆனால், ஒருநாள் போட்டிகளில் உலக சம்பியன்கள் என்ற வகையில் நாம் எமது சகல் நிறைமைகளையும் வெளிப்படுத்துவோம்.

- இவ்வாறு போர்டர் கூறினார்.

ஆஸ்திரேலிய அணியின் பயிற்றுநர் ஜோன் பூச்சான் முதுகுவலியினால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளார். இதனால் முன்னாள் அணித் தலைவரான அலன் போர்டர் இறுதி நிமிடத்தில் ஆஸி. அணியின் பயிற்றுநராகப் பொறுப்பேற்றார்.

கென்யா முக்கோணத் தொடரில் நேற்று பாகிஸ்தான், கென்யா அணிகள் மோதின. இன்று ஆஸ்திரேலியா - பாகிஸ்தான் அணிகளுக்கிடையிலான

போட்டி நடைபெறவுள்ளது.

இறுதியாக 2000 ஆம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் ஆஸ்திரேலிய அணி கென்யாவுக்கு விஜயம் செய்தது. அப்போது ஐ.சி.சி. கிண்ணத்திற்கான முதலாவது போட்டியிலேயே ஆஸ்திரேலியா தோல்வியுற்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

பாகிஸ்தான் அணித் தலைவர் வக்கார் யூனுஸ் இந்தச் செய்தியாளர் மாநாட்டில் கருத்துத் தெரிவிக்கையில் -

"மொராக்கோவில் பாகிஸ்தான் அணி திறமையை வெளிப்படுத்தத் தவறிவிட்டது" என்றார்.

"மொராக்கோவில் பாகிஸ்தான் அணி துரதிஷ்டவசமாக சோபிக்கவில்லை. ஆனால், எந்தவொரு சிறந்த அணியையும் தோற்கடிக்கத்தக்க அணியாக நாம் இன்னும் திகழ்கிறோம்.

"வேகப் பந்து வீசுபவர்கள் சொஷலிசம் அகற்றினால் மீள்வருக அணிக்கு உற்சாகமளித்துள்ளது." - இவ்வாறு வக்கார் யூனுஸ் கூறினார்.

கென்யா அணியின் பயிற்றுநர் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், "உலக சம்பியன்களிடம் தோற்றுது வெட்கக் கோளாறு அல்ல. ஆனால், அவ்வணிகளை வெல்வது மிகப்பெரிய விடயம்" என்றார்.

"நாம் மிகவும் பின்னடைவில் உள்ள அணிதான் எனினும் கிரிக்கெட்டில் என்ன நடக்கும் என்று சுறுமுறு யாது. நாடும் வெல்லமுடியும்."

- இவ்வாறு கென்யா அணித்தலைவர் ஸ்ரீஸ் ரிக்கினோ கூறினார்.

பல்கலை. ஊழியர்கள் நேற்று ஒரு மணி நேரம் 'பிக்கெட்டிங்'

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30

யாழ்ப்பல்கலைக்கழக நிர்வாகத்துக்கு எதிராக பல்கலைக்கழக ஊழியர் சங்கம் பணிப் பகிஷ்கரிப்பு போராட்டம் ஒன்று நேற்று நண்பகல் நடத்தியது.

முற்பகல் 11 மணிக்கு தமது பணிகளைப் பகிஷ்கரித்த பல்கலைக்கழக ஊழியர்கள் இராமநாதன் மண்டபம் முன் கூடி ஒரு மணி நேரம் 'பிக்கெட்டிங்' செய்தனர்.

யாழ்ப்பல்கலைக்கழகத்தில் இடம் பெற்ற இருபுச்சலாகை மற்றும் பாதுகாப்பு ஊழியர் காலணி கொள்வனவு தொடர்பான விசாரணைகளை யாழ்ப்பல்கலைக்கழக நிர்வாகம் கையாளும் விதம் தொடர்பான தமக்குள்ள அதிருப்தியையும் -

பல்கலைக்கழக நிர்வாகத்தின் அசமந்தமான போக்கிலானும் தவறான சுற்றுநிலை விசாரணைகளாலும் பல்கலைக்கழக ஊழியர்கள் பாதிப்படைவதையும் -

அரசியல் ரீதியான மற்றும் சுயலாபம் கருதிய போக்குகளாலும், நியமனங்களாலும் பல்கலைக்கழக நலன் பாதிப்படைவதையும் -

வெளிக்கொணரும் வகையில் இந்தப் போராட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டது என்று பல்கலைக்கழக ஊழியர் சங்கம் தெரிவித்துள்ளது.

நாளை சனிக்கிழமை நடைபெற



யாழ்ப்பல்கலைக்கழக ஊழியர்கள் நேற்று இராமநாதன் மண்டபம் முன்பாக கூடி நேற்று 'பிக்கெட்டிங்' கல் ஈடுபட்டபோது எடுக்கப்பட்ட படம். (படம்: தேவராஜன்)

பல்கலைக்கழக நிர்வாகத்தின் சீக்கெடுகளைச் சுட்டிக்காட்டும் கலாசாலைக் கொண்டு அட்டைகள் பல்கலைக்கழக வளாகத்தில் உள்ள மரங்களிலும் பிரதான வாயிலிலும் கட்டப்பட்டிருந்தன. (ம-8)

நாரந்தனை தாக்குதல் சம்பவம்

விசாரணைக்கு உடன் வருமாறு கடற்படை அதிகாரிக்கு அழைப்பு

மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு விடுத்தது

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30

நாரந்தனையில் உள்ள கள்ளத்தொழினை ஊழியர்கள் மற்றும் பொதுமக்கள் தாக்கப்பட்ட சம்பவம் தொடர்பான விசாரணைக்காக தீவக கடற்படைக் கட்டளை அதிகாரியை உடன் தமது அலுவலகத்தில் சமூகமளிக்கும்படி மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவின் யாழ்ப்பல்கலைக்கழக இணையாளர் கோரியுள்ளார்.

சுந்த 16 ஆம் திகதி இடம்பெற்ற இந்தச் சம்பவம் தொடர்பாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள முறைப்பாடு குறித்து விசாரணை செய்ய தமது அலுவலகத்துக்கு கடந்த 27 ஆம் திகதி சமூகமளிக்கும்படி தீவக கடற்படைக் கட்டளை அதிகாரிக்கு இணையாளர் அழைப்பு விடுத்திருந்தார்.

ஆனால் குறிப்பிட்ட திகதியில் அவர் சமூகமளிக்கவில்லை. இதனை அடுத்து அவரை நேற்று சமூகமளிக்கும்படி இணையாளர் மீண்டும் அழைப்பு விடுத்திருந்தார்.

இந்த அழைப்பை ஏற்று லெப்டினன்ட் தரத்தில் உள்ள கூடுதல் அதிகாரி ஒருவரை கட்டளை அதிகாரி மனித உரிமை ஆணைக்குழு அலுவலகத்துக்கு அனுப்பி வைத்திருந்தார்.

சம்பந்தப்பட்ட விசாரணைக்கு தீவக கட்டளை அதிகாரியே தேரில் சமூகமளிக்க வேண்டும் என்றும் -

உடனடியாக அவரைத் தமது அலுவலகத்துக்குச் சமூகமளிக்கும்படி கூறாமலும் - வந்த அதிகாரியிடம் தெரிவித்த இணையாளர் அவரைத் திருப்பி அனுப்பினார். (ம-12)

நல்லூர் ஆலயச் சூழலில் பொதுமக்களுக்கு இடையூறாக வாகனங்களை செலுத்த வேண்டாம்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30

நல்லூர் ஆலய உற்சவத்தை ஒட்டி அமைக்கப்பட்டுள்ள விதித்தடை முகாம்கள் ஊடாக அனுமதி அட்டையுடன் செல்வர்கள் பொதுமக்களுக்கு இடையூறு விளைவிக்கக் கூடாது என்று யாழ்ப்பாணம் செல்லல் சந்தைப்பள்ளி கோரியுள்ளார்.

உற்சவம் சிறப்பாக நடக்க அனைவரது ஒத்துழைப்பையும் கோரி அவர் விடுத்திருந்த அறிக்கையிலேயே மேற்கண்டவாறு கோரியுள்ளார்.

அந்த அறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள விடயங்கள் வருமாறு:

- தினமும் ஆலயத்திற்கு வருகை தரும் பக்தர்கள் அனைவரும் ஆசார சீலர்களாக சைவசமய முறைப்படி வருகை தருதல் விரும்பத்தக்கது.
- விதித் வகையாக வாகனங்களைக் கொண்டு செல்லுவதற்கு மாநகரசபையினால் வழங்கப்பட்ட அனுமதி அட்டைகளை தவறியபோது செய்தபாது அனுமதி அட்டையில் குறிப்பிடப்பட்ட விதி தடையூறாக போக்குவரத்து செய்வதற்கு பட்டுமே அவற்றைப் பயன்படுத்துதல் வேண்டும்.
- தடைமுகாம்களில் கடமைபுரியும் மாநகரசபைப் பணியாளர்கள், தொண்டர்கள் ஆகியோர் தமது கடமைகளை செவ்வனே நிறைவேற்றுவதற்கு அனைத்து அடியாளர்களும் ஒத்துழைப்பு வழங்குதல் அவசியமாகும்.
- விதித்தடை முகாம்களுக்குப் பட்ட பகுதிகளில் இடங்கும் விடுபனை நிலையங்களுக்குத் தேவையான பொருள்களை தினமும் பிற்பகல் 1.00 மணிமுதல் 2.00 மணிவரையும், இரவு நேரங்களில் 8.00 மணிக்குப் பின்னரும் வாகனங்களில் எடுத்துச் செல்வதற்கான அனுமதிக்களைக் காண்பிக்கும்படி குறிப்பிட்ட வாகனங்கள் உட்கொண்டு செல்லும் அனுமதிக்கப்படும்.
- விதித் தடைமுகாம்களுடாக வாகனங்கள் உட்கொண்டுவதற்கான அனுமதி தம்மீடம் உண்டு என்ற ஒரே காரணத்திற்காக விதிகளில் செல்லும் பொதுமக்களுக்கு இடையூறுகளை ஏற்படுத்துவது வாகனங்களை உருட்டியோ அல்லது மெதுவாகச் செலுத்தியோ செல்லுவதன் மூலம் ஒத்துழைப்பு வழங்குமாறு கேட்டுக்கொள்ளுகின்றோம். (ம-3)

தமிழக அமைச்சர் திடீர் பதவிநீக்கம்

சென்னை, ஓக.30

தமிழ்நாடு ஊரக வளாச்சித்தறை அமைச்சர் விஸ்வநாதனை தமிழக முதல்வர் ஜெயலலிதா நேற்று திடீரென்ப பதவிநீக்கம் செய்தார்.

ஆனால், அவர் எத்தனாக்கப் பதவிநீக்கம் செய்யப்பட்டார் என்பது அறிவிக்கப்படவில்லை.

இதற்கிடையே, மதுரை அருகே குழந்தைகளை மண்ணில் ஒரு நிமிடம் புதைத்து மீடும் திருவிழாவில் கலந்துகொண்ட வீட்டு வசதித்துறை அமைச்சரான துரைராஜ் பதவியை ராஜினாமா செய்தார். அவரது ராஜினாமாவை முதலமைச்சர் ஏற்றுக் கொண்டார். (ம)

பதில் பொலீஸ்மா அதிபராக ஆனந்தராஜா பொறுப்பேற்று!

பொலீஸ்மா அதிபர் லக்கி கொடித்துவக்கு காலமானதை அடுத்து அவரது கடமைகளை சிரேஷ்ட பிரதிப் பொலீஸ்மா அதிபரான ரி.ஆனந்தராஜா பொறுப்பேற்றிருக்கிறார்.

உள்நூறு அமைச்சர் ஜோன் அமரதுங்கவினால் ரி.ஆனந்தராஜா பதில் பொலீஸ்மா அதிபராக நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறார். (ம)

கொடித்துவக்குவின் இறுதிக்கிரியைகள் நேற்று நடந்தன

கொழும்பு, ஓக.30

கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை காலமான பொலீஸ்மா அதிபர் லக்கி கொடித்துவக்குவின் இறுதிக்கிரியைகள் நேற்று மாலை கொழும்பில் நடைபெற்றன.

கொழும்பு, பொரணையில் உள்ள கனத்தைய மயானத்தில் பூண பொலீஸ்மரியாதையுடன் இறுதிக்கிரியைகள் இடம்பெற்றன. (ம-10)

இந்தியாவின் பிரதமராக சோனியாவா? வெட்கக்கேடு என்கிறார் ஜெயலலிதா!



புதுடில்லி, ஓக.30
"வெளிநாட்டைச் சேர்ந்த சோனியா காந்தியைப் பிரதமராகக் முயல்வது இந்தியாவுக்கே பெரும் வெட்கக்கேடு" என்று காங்கிரஸ் மீது கடும் தாக்குதல் தொடுத்தார் தமிழக முதல்வர் ஜெயலலிதா.
அடுத்த தேர்தலில் காங்கிரஸ் கட்சியுடன் கூட்டணி வைத்துக் கொள்ளாமட்டோம் என்றும் திட்டவாட்டமாக அவர் அறிவித்தார்.
காங்கிரஸ் ஆணையக் கூட்டத்தில் பங்கேற்க டில்லி வந்த ஜெயலலிதா செய்தியாளர்களைச் சந்தித்தார்.
காங்கிரஸுடன் அ.தி.மு.க. கூட்டணி வைத்துக் கொள்ளுமா? என்று கேட்டபோது, சோனியா காந்தியையும், காங்கிரஸ் கட்சியையும் கடுமையாக விமர்சித்து, பெரும் பாரபட்சம் அவர் ஏற்படுத்தினார்.
ஜெயலலிதா அங்கு கூறியதாவது -
அடுத்த தேர்தலில் நிச்சயம் காங்கிரஸ் கட்சியுடன் அ.தி.மு.க. கூட்டணி வைத்துக் கொள்ளாது, ஏன் தெரியுமா? இந்தியா ஒருவர்தான் இந்த நாட்டின் பிரதமராக வேண்டும் என்பதில் அ.தி.மு.க. உறுதியாக இருக்கிறது. பிரிட்டிஷாரை இந்த நாட்டை விட்டு விரட்டி, இந்தியா

வுக்கு சுதந்திரம் பெற்றுத் தந்த காங்கிரஸ்கட்சி, ஐம்பது ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, மீண்டும் தனது நிலைமையை இறங்கி, அந்நிய நாட்டில் பிறந்த ஒரு வரைப் பிரதமர் நற்காலியில் அமர வைக்க முயற்சிக்கிறது.
கொள்கை, கோட்பாடு இல்லாமல், சுயசிந்தனை, செயற்பாடுகளை இழந்த காங்கிரஸ் கட்சிக்கும், இந்த நாட்டுக்கும் இது மிகப் பெரிய வெட்கக்கேடு.
நூறு கோடி மக்கள் தொகையைக் கொண்ட இந்தநாட்டில், இந்தியா ஒருவர்தான் பிரதமராக வேண்டும். சோனியா பிரதமராவதற்கு நான் ஒருபோதும் ஆதரவளித்ததில்லை. 1999இல் கூட, ஜோதிபாசுவைத்தான் பிரதமராகக் முயற்சி எடுத்தேன். எல்லா எதிர்க்கட்சிகளும் அதற்குச் சம்மதித்த நிலையில், சோனியா காந்தியின் அதற்கு முட்டுக்கட்டை போட்டார்.
காங்கிரஸ் கட்சி 14 மாநிலங்களில் ஆட்சியமைத்துள்ளபோதிலும், இந்தியா ஒருவர் தங்கள் மாநில முதல்வராக வருவதற்காகத்தான் மக்கள் அக்கட்சிக்கு வாக்களித்திருக்கிறார்கள் என்றார் ஜெயலலிதா.



வீரப்பன் இருக்கும் காடு சுற்றிவளைப்பு; ஓரிரு நாள்களில் நாகப்பா மீட்பு!

கிப்படிக்க கூறுகிறார் கர்நாடக அதிகாரி

பெங்களூர், ஓக.30
'சந்தனமரக்கூட்டில் வீரப்பன் பூங்கா உள்ள வனப் பகுதியை ஆயிரம் அகிர்ப்படை வீரர்கள் சுற்றிவளைத்துள்ளனர். ஓரிரு நாள்களில் நாகப்பாவை மீட்டுவீடுவோம்' என்று கர்நாடக அரசுக்கு அந்த மாநில அதிரடிப்படைத் தலைவர் ராஜு கௌட உறுதியளித்துள்ளார்.
கடந்த சட்டப்பேரவைத் தேர்தலில் ஹன்னூர் தொகுதியில் காங்கிரஸ் சார்பில் போட்டியிட்டு வெற்றி பெற்றவர் ராஜு கௌட. இப்போது கிருஷ்ணா அமைச்சரவையில் அமைச்சராக உள்ளார். இவரை எதிர்த்து ஜனதாதளம் சார்பில் போட்டியிட்டுத் தேர்ச்சி அடைந்தவர்தான் வீரப்பனால் கடத்தப்பட்ட எச்.நாகப்பா. இவரைக் கடத்தியதில் ராஜு கௌடவுக்கும் தொடர்பு இருக்கலாம் என்று எதிர்க்கட்சிகள் குற்றஞ்சாட்டி வந்தன.
மேலும் அமைச்சர் ராஜு கௌட, வீரப்பனை நன்கு அறிந்துள்ளார் என்றும், ஏற்கனவே வீரப்பனால் கடத்தப்பட்ட ஒருவரை வீரப்பனுடன் பேசி மீட்டுக் கொண்டு வந்துள்ளார் என்றும் ஐக்கிய ஜனதாதளம் கூறியிருந்தது.



இது குறித்து அமைச்சர் ராஜு கௌடவிடம் செய்தியாளர்கள் கேட்டபோது, அவர் கூறியதாவது:-
'வீரப்பனுக்கும் எனக்கும் எந்தத் தொடர்பும் இல்லை. ஆனால், வீரப்பனின் அண்ணன் மாறையன் இளம் வயதில் பார்த்திருக்கிறேன். இவர்கள்

எல்லாம் எனது தொகுதி வாக்காளர்களாக இருந்தவர்கள். இந்த வகையில் மாறையனைச் சந்தித்திருக்கிறேன். மற்றபடி வேறு யாரையும் எனக்குத் தெரியாது' - என்றார் அவர்.
'வீரப்பன் பிடியில் சிக்கியுள்ள நாகப்பாவை மீட்க அரசு அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் எடுத்து வருகிறது. நாகப்பாவை அழைத்துக்கொண்டு வீரப்பனால் அதிக தூரம் சென்றிருக்க முடியாது.
'வீரப்பன் எந்த இடத்தில் பதுங்கியுள்ளார் என்ற விவரம் அதிரடிப்படைக்குத் தெரியும் எனவே இதற்கு மேல் விவரம் கூற விரும்பவில்லை.
'வீரப்பன் பதுங்கியுள்ள குண்டல் வனப் பகுதியைச் சுற்றி 10 கிலோ மீட்டர் தூரம் பகுதி அதிரடிப்படை வீரர்களால் சுற்றி வளைக்கப்பட்டுள்ளது. எனவே வீரப்பனுக்கு இனித் தப்பிக்க வழியில்லை.
'வீரப்பனைச் சுற்றி வளைத்துள்ள அதிரடிப்படை வீரர்கள் நவீன ஆயுதங்களும் தொலைநோக்கிக் கருவிகளும் வைத்துள்ளனர். எந்த புதர் வழியாக வீரப்பன் தப்பிக்க நினைத்தாலும் அது முடியாது.
'அரசின் உத்தரவுக்காக அதிரடிப்படை காத்திருக்கிறது. எந்த சமயத்திலும் அதிரடிப்படை காட்டுக்குள் நுழைந்து வீரப்பனை பிடிக்க நடவடிக்கை எடுக்கும்' - என்று அதிரடிப்படைத் தலைவர் ஆர்.பி.சர்மா தெரிவித்தார்.



இந்தியாவில் சந்தனமரக் கடத்தல் வீரப்பனால் கடத்தப்பட்ட கர்நாடக முன்னாள் அமைச்சர் நாகப்பாவின் குடும்பத்தினர் சோகத்துடன் அமர்ந்திருக்கும் காட்சி.



இந்தியாவில் வீரப்பன் விவகாரம் தொடர்பாக தமிழக முதல்வர் ஜெயலலிதாவும் கர்நாடக முதல்வர் கிருஷ்ணாவும் புதுடில்லியில் சந்தித்து பேச்சு நடத்தினர். அந்த சமயத்தில் எடுக்கப்பட்ட படம் இது.

கிஸ்ரேலின் ஷெல் தாக்குதலில் பெண் உட்பட 4 பலஸ்தீனர் பலி!

லண்டன், ஓக.30
காலாவின் கரையோரக் கிராமம் ஒன்றின்மீது இஸ்ரேலிய இராணுவம் மேற்கொண்ட ஷெல்தாக்குதலில் 4 பலஸ்தீனர்கள் கொல்லப்பட்டனர். பலஸ்தீனப் பெண்மணியொருவரும், அவரது இருமகன்களும், உறவினர் ஒருவருமே இத்தாக்குதலில் கொல்லப்பட்டவர்களாவர்.
ஷெக்அஜிவி என்ற கிராமத்தில் இடம்பெற்ற இந்தச் சமீபத்தில் மேலும் 4 பேர் காயமடைந்தனர்.
நேற்று முன்தினமிரவு மின்சாரம் துண்டிக்கப்பட்டிருந்தவேளை 11டங்குகளுடன் கிராமத்துக்குள் நுழைந்த இஸ்ரேலிய இராணுவத்தினர் கடற்பகுதியை நோக்கி சரமரியாக ஷெல்தாக்குதல் நடத்தியதாகவும் -
அப்போது சில ஷெல்கள் குடியிருப்புப் பகுதியில் விழுந்து வெடித்ததாகவும் -
கூறப்படுகிறது.
தாக்குதலில் காயமடைந்தவர்

களை மருத்துவமனைக்கு எடுத்துச் செல்ல சம்பவ இடத்துக்கு செல்ல முயன்ற அம்பலன்ஸ் வாகனங்கள் இஸ்ரேலிய படையினரால் தடுக்கப்பட்டதாக பலஸ்தீன வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.
இக்கிராமத்தின் அருகே உள்ள கடற்பகுதியில் சில பரல்கள் மிதந்து வந்ததாகவும் - அவற்றில் பலஸ்தீனத் தீவிரவாதிகளுக்கு ஆயுதங்கள் வந்ததாகவும் -
அதனாலேயே அவற்றை தாம் தாக்கி அளித்ததாகவும் -
இஸ்ரேலிய இராணுவம் தெரிவித்தது.
புலனாய்வுத் தகவல்களின்படி, கடல்வழியாக பலஸ்தீனத் தீவிரவாதிகள் ஆயுதங்களையும், வெடி பொருள்களையும் கடத்தி வருவதாக தெரிய வந்ததாலேயே தாம் இந்த இராணுவ நடவடிக்கையை மேற்கொண்டதாக இஸ்ரேலிய இராணுவம் மேலும் கூறியுள்ளது.



காலா பகுதியில் கண்காணிப்பில் ஈடுபட்டுள்ள கிஸ்ரேலிய கிராணுவ டாங்கியை கிஸ்ரேலியர்கள் மீதான வெறுப்பினால் பலஸ்தீன இளைஞர் ஒருவர் கல் கொண்டுதாக்குவதை படத்தில் காணலாம்.

சுயாதீன வானொலி நிலையம் குண்டு வெடிப்பில் தகர்ப்பு!

சிம்பாப்வேயில் சம்பவம்

ஹராரே, ஓக.30
சிம்பாப்வேயில் சுயாதீன வானொலிச் சேவை ஒன்றின் ஒலிபரப்பு நிலையம் குண்டு வெடிப்பில் தகர்ப்பு. தலைநகர் ஹராரேயில் நேற்று அதிகாலை இச்சம்பவம் இடம்பெற்றது.
ஆயுதம் தாங்கிய இருவர் வந்து தன்னை மீட்டித் தரத்தியதாகவும் - அச்சம் காரணமாக தான் அங்கிருந்து நகர்ந்து விட்டதாகவும் -
அதன் பின்னர் உள்ளே சென்ற அந்த ஆயுததாரிகள் சக்தி வாய்ந்த வெடி குண்டுகளைப் பயன்படுத்தி வானொலி நிலையத்தைத் தகர்த்ததாகவும் -
அந்த தனியார் வானொலி நிலைய இரவுப் பாதுகாப்புத் தெரிவித்துள்ளார். 'மக்கள் குரல்' என்ற பெயருடைய அந்த வானொலி சேவை சிம்பாப்வே அரசை குறிப்பாக அமைச்சர்களை

கடுமையாக விமர்சித்து வந்தது. அத்துடன் அதிபர் ரொபேர்ட் முகாபேயின் நடவடிக்கைகள் பிற்போக்கானவை என்றும் அவ்வானொலி கூறி வந்தது. இந்த நிலையில் வெடி குண்டுகளைப் பயன்படுத்தி வானொலி நிலையம் தகர்க்கப்பட்டதன் பின்னணியில் முகாபே அரசு இருப்பதாக வானொலி சேவையின் பணியாளர்கள் குற்றஞ்சாட்டியுள்ளனர்.
கடந்த சில ஆண்டுகளாக சிம்பாப்வேயில் சுயாதீனச் செய்தியாளர்கள் தாக்கப்பட்ட சம்பவங்கள் அடிக்கடி இடம்பெற்று வருகின்றன. இரு செய்திப் பத்திரிகை அலுவலகங்கள் குண்டுத் தாக்குதலுக்கு இலக்காகின.
ஆனால், இந்தச் சம்பவங்களுக்குக் காரணமானவர்கள் அனாயாசம் காணப்படவோ, கைது செய்யப்பட்டு விசாரணைக்குட்படுத்தப்படவோ இல்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

மரபணுச் செல்வங்களுக்கு உரிமத்தொகை; உலக மாநாட்டில் இந்தியா வலியுறுத்தல்

ஜோஹான்ஸ்பர்க், ஓக.30
ஒரு குறிப்பிட்ட நாட்டின் மரபணுச் செல்வாதாரங்களை வேறெவரும் வர்த்தக நோக்கில் பயன்படுத்தினால், அந்த மரபணுச் செல்வாதாரங்களுக்கு உரிமையுடைய நாட்டுக்கு உரிமத் தொகை அளிக்கப்பட வேண்டும்; அதையுட்படுத்தவதற்கு நடவடிக்கை வழங்க வேண்டும் என்று தென்னாபிரிக்காவில் இடம்பெறும் உலக மாநாட்டில் இந்தியா வலியுறுத்தியது.
ஒரு நாட்டின் மரபணுச் செல்வங்களையும் அவற்றின் நிடித்த பயன்பாட்டையும் உறுதிசெய்ய தேவையான ஏற்பாடுகளை சர்வதேச நாடுகள் உடனடியாகச் செய்ய வேண்டும் என்றும் இந்தியா வலியுறுத்தியது. நிடித்த வளர்ச்சிக்கான உலக மாநாடு தென்னாபிரிக்காவின் ஜோஹான்ஸ்பர்க் நகரில் நடந்து வருகிறது. அதில், 'பல்லாயிரப் பெருக்கடிமும் சுற்றுச் சூழல் காப்பும்' என்ற தலைப்பில் இந்திய வணிகர்கள் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் அமைச்சர் டி.ஆர்.பாலு உரை யாற்றினார். அப்போது மேற்கண்ட கோரிக்கையை அவர் விடுத்தார்.
அவர் மேலும் கூறியதாவது:-
'ஒவ்வொரு நாட்டிலும் அவற்றுக்க

உறுதி செய்யவேண்டும். அச்செல்வங்களுக்கு உரிய நாடுகளிலேயே அது தொடர்பான தொழில்நுட்ப நிறுவனங்களை அமைக்கவேண்டும்.
'ஒருநாட்டின் மரபணுச் செல்வங்களையும் பயன்படுத்தி பொருள்களை உற்பத்தி செய்யும் நிறுவனங்கள், அவற்றுக்கான காப்புரிமை வீண்படுத்தவில்லை, அவை எந்த நாடுகளுக்குச் சொந்தமானவை என்பதை தெரிவிக்க வேண்டும்' என்றார் டி.ஆர்.பாலு.

நேபாளத்தில் குண்டு வெடிப்பு!

காத்மண்டூ, ஓக.30
நேபாள நாட்டின் தலைநகர் காத்மண்டூவில் கடந்த புதன்கிழமை பயங்கு குண்டு வெடித்தது. இதில் ஏற்பட்ட உயிர்ச்சேதம் அலுவலர் பொருள்சேதம் பற்றிய விவரம் உடனடியாகத் தெரியவில்லை.
காத்மண்டூ நகரின் மையப்பகுதியிலுள்ள பல்பொருள் விற்பனை நிலையத்தின் முன்னால்தான் தளத்தில் இந்தக் குண்டு வெடித்தது. உடனே

பெர்லீனர் அந்த இடத்தைச் சுற்றி வளைத்தனர். ஆயினும் இது தொடர்பாக எவ்நும் கைது செய்யப்படவில்லை. காத்மண்டூ நகரில் அண்மைக் காலமாக மாவோயிசு தீவிரவாதிகள் குண்டு வெடிப்புச் சம்பவங்களை நிகழ்த்தி வருகின்றனர். மாவோயிசு தீவிரவாதிகளை ஒடுக்கப்படுத்த அவசரநிலைப் பிரகடனம் கபூர்த் நவம் பர் மாதம் பிறப்பிக்கப்பட்டது.

சமாதானச் சூழல் நெருங்குகிறது பலத்துடன் இருக்க வேண்டியது தமிழர் தரப்பின் முக்கிய கடமை!

புலிகள் பிரமுகர் தமிழ்விழி தெரிவிப்பு

சண்டிவிப்பாய், ஓக.30 பலப்பிரச்சனைகளை போராளி கள் சிறந்திருக்கின்றன, அளப் பரிய தியாகத்தினாலும் தற்போது புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் ஏற்படுத்தப் பட்டு சமாதானச்சூழல் ஏற்பட்டுள்ளது.

அடுத்தகட்டமாக எமது உரிமைகள் மீளக்கேள்வியும் என்றால், பேச்சுக்களில்போது தமிழர் தரப்பு மிகவும் பலமானதாக - போராட்ட உணர்வோடு இருக்க வேண்டியது

அவசியம். இளம் சந்ததியினர் எமது போராட்ட வரலாறு பற்றியும், போரா ளிகளின் வீரத் தியாகம் பற்றியும் நன்கு அறிந்து மாவீரர்களின் கனவை நனவாக்க முன்வரவேண்டும்.

- இவ்வாறு தெரிவித்தார் விடுதலைப் புலிகளின் யாழ்.மாவட்ட அரசியற்சுழற்சைச் சேர்ந்த தமிழ்விழி. முன்னாள் யாழ்.மாவட்டத் தளபதியும், சாள்ஸ் அன்ரனி சிறப்புப் படையணியின் சிறப்புத் தளபதியும், அதிகாரிகள் பயிற்சிக் கல்லூரிப்

பொறுப்பாளருமான லெட்.கேணல் இராஜனின் (சோமசுந்தரம் சற்குணம் - மாதகல்) பத்தாவது ஆண்டு நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை மாதகல் இளைஞர் சங்கத் திறந்த வெளியரங்கில் நினைவுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இந்தக் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றியபோதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

நிலையத்தலைவர் மு.பிரமோகன் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்திகழ்வில் தமிழ்விழி தொடர்ந்து உரையாற்றுகையில் கூறியதாவது:- 'தமிழ்மக்களின் பாதுகாப்பு, சுதந்திரம், சுயநிர்ணயம் ஆகிய அம்சங்களைக் கொண்ட விடுதலைப் போராட்டமாகப் பரிணமித்து நிற்கும் எமது போராட்டம் மாவீரர்களின் வீரத் தியாகத்தினால் பல வெற்றிகளைப் பெற்றுத்தந்துள்ளது.

உலக விடுதலைப் போராட்ட வரலாற்றில் எமது போராட்டம் தனி இடம்பெற்றது. அஹிம்சை வழியில் பல போராட்டங்களை நடத்திய பின்னர் தந்தை செல்வா நாடாளுமன்றத்தில் உரையாற்றியபோது 'நீங்கள் எமது உரிமைகளை சமாதான வழியில் தராதவிட்டால் எமது பிள்ளைகள் - இளைஞர்கள் உங்களுடன் பேசுவார்கள்' என்று குறிப்பிட்டார்.

விடுதலைப் புலிகள் தமிழ்மக்களின் ஏகப்பிரதிநிதிகளாக நின்று, இன்று பேச்சு நடத்தவுள்ளனர். இது காலத்தின் நியதி. நாம் அடுத்தகட்டத்திற்குப் போவதற்கு தமிழர் தரப்பு பலமான நிலையில் இருக்க வேண்டும். போராட்டம் வளர்ச்சி காணும்போது எமது இலட்சியம் படிப்படியாக நிறைவேறும்.

இன்னும் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் ஏற்பட்டு பலமாதங்கள் கடந்த நிலையிலும், எமது மக்கள் இன்னும் இராணுவ அச்சுறுத்தல்களை எதிர்நோக்கிய வண்ணமே உள்ளனர். பொது இடங்களில் - வழிபாட்டு இடங்களில் நிலைகொண்டிருக்கும் படையினர் அங்கிருந்து முற்றாக வெளிபெறவில்லை. தமது முகாம்களை பலப்படுத்தும் செயற்பாடுகளிலும் அவர்கள் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

நாம் எமது போராட்டத்தை வலுப்படுத்துவதன் மூலம் எமது மாவீரர்களின் இலட்சியக் கனவை வென்றெடுக்க முடியும் - என்றார்.

யாழ்.மாவட்ட அரசியற்சுழற்சைச் சேர்ந்த நகுலன் உரையாற்றுகையில் தெரிவித்ததாவது:-

வீரச்சாலைத் தழுவிக்கொண்ட லெட்.கேணல் ஈராஜன், யாழ்.மாவட்ட தளபதியாக இருந்து இராணுவத்திடமிருந்து மோதல்களிலும் பங்குபற்றி இராணுவத்தினருக்குப் பேரிழப்புகளை ஏற்படுத்தியவர். இந்திய இராணுவம் இங்கு நிலை கொண்டிருந்த காலகட்டத்தில் விடுதலைப் புலிகள் இயக்கப் போராளிகளை ஒன்றுதிரட்டி பல வெற்றிகரத் தாக்குதல்களை நடத்தியவர் அவர். கடந்த 1992ஆம் ஆண்டில் தமது சொந்த மண்ணான மாதகலில் இராணுவத்தினர் ஆக்கிரமிப்புக்காக வருவதாக அறிந்து அங்கு விரைந்தோடி இராணுவத்தினருடன் காத்தில் நின்று போராடிய வேளையில் அவர் வீரச்சாலைத் தழுவிக்கொண்டார்.

அவரின் வீரத்தியாகத்தையும் போராட்ட - வாழ்வையும் இங்குள்ள எமது இளம் சந்ததியினர் அறிந்து கொள்ள வேண்டும் - என்றார்.

இறுதியில் அருணா இசைக்குழு வினியின் கீழுச்சிப் பாடல் நினைச்சி இடம்பெற்றது.

(6-135)

உள்ளூர் மீன்களைப் பயன்படுத்தி உணவு உற்பத்தித் திட்டம்

திருகோணமலையில் அடுத்த மாதம் ஆரம்பம்

கொழும்பு, ஓக.30 உள்ளூர் மீன்களைப் பயன்படுத்தி உணவுப் பொருள்களை உற்பத்தி செய்பவர்களுக்கு திட்டங்கள் பன்முடிப்படுத்தப்படும் என்று கைத்தொழில் அபிவிருத்திச்சபை தெரிவித்துள்ளது.

எமது தொழில் அபிவிருத்திச்சபையின் தலைவர் கலாநிதி பந்துல தெரேரா இது தொடர்பாகக் கூறுகையில், "அபிவிருத்திச்சபைச் சேர்ந்த நிபுணர்கள் மீனைப் பயன்படுத்தி பல தரப்பட்ட புதுவித உணவு வகைகளைத் தயாரிக்கும் முறைகளை உருவாக்கியுள்ளதாகவும் -

பாரம்பரியமாகத் தயாரிக்கப்படும் கருவாடு, பதுப்புத்தப்பட்ட மீன் என்பவற்றைத் தவிர வேறு புதிய உணவு வகைகளை இதனால் தயாரிக்க முடியும் என்றும் - தெரிவித்தார்.

இத்தகைய பன்முடிப்படுத்தப்பட்ட திட்டம் திருகோணமலையில் அடுத்தமாதம் ஆரம்பித்து வைக்கப்படும். இதன்மூலம் அந்தப் பகுதியைச் சேர்ந்த 2 ஆயிரம் மீனவர்களும் பல்வேறு நன்மையடைய இருக்கின்றன - என்றும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

(6-9-12)

சகல சமுர்த்தி அபிவிருத்தி
2-ந்தியோகத்தர்களுக்குமான கூட்டம்

இடம் : யா/வேம்படி மகளிர் கல்லூரி
காலம் : 01-09-2002 சூரியாற்றுக்கிழமை மு.ப. 10 மணி

* இக்கூட்டத்திற்கு கொழும்பில் இருந்து தாய்ச்சங்கப் பிரதீப்திகள் கலந்து கொள்வதாகவும், அனைத்து பிரதேச செயலகங்களிலும் கடமையாற்றும் சமுர்த்தி அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்களுக்கும் தவறாது கலந்து கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

சமுர்த்தி அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சங்கம் யாழ்.மாவட்டம்.
(7671)

விநியோகஸ்தர் தேவை

பாலினிருந்து உற்பத்தி செய்யும் பொருள்களை மோட்டார் சைக்கிள்களில் விநியோகிப்பதற்கு விநியோகஸ்தர்கள் தேவை. சொந்தமாக மோட்டார் சைக்கிள் வைத்திருப்பவரும், சாரதி அனுமதிப்பத்திரம் பெற்றவருமாக இருத்தல்வேண்டும்.

விண்ணப்பிப்போர் 31.08.2002ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்கு முன்னர், கீழ்க்காணும் முகவரிக்கு சமூகம் தரவும். கொடுப்பனவுகள் பேசித்தீர்மானிக்கப்படும்.

**பொது முகாமையாளர்,
யாழ்.மாவட்ட அபிவிருத்தி கூட்டுறவுச் சங்கம்.
திருநெல்வேலி கிழக்கு.
கோப்பாம்பு.
(C/23365)**

நன்றி நவில்லுகின்றோம்

கொண்டானாறு செல்வச்சந்திரன் ஆண்கட்சாமி மட்டத்தில் நயினாதலைச் சேர்ந்த அபிவிருத்தி திருவெண்கையி நதியில் இருந்து கிழமுறை தேர், தீர்த்தம் முதலிய திருவிழா நாயகியின் அன்னதானம், தேநீர், குளிப்பானம் முதலியவை வழங்கப்பட்டது. அமரத்த திருவிழை செய்பவர்களுக்கு அடியார்களுக்கு எமது நன்றிகள் உரித்தாகின்றன. அத்துடன், மேலும் மட்டத்திற்கு பல வேலைகள் செய்து பணியை எப்பெற்றதில் செய்வவேண்டியிருப்பதால் நம்மாணவ திருவிழை, பொருள்களை புரிந்து எம்மற்றிப்பணிக்கு உதவும்வண்ணம் கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

நிதிப்படிவம் பெற்றுத்தந்த அன்பர்கள்:
திரு.சே.சீனிவாத்தாரை - மு.தலாம் வட்டாரம், நயினாதலை திரு.செ.கந்தசாமி முன்றாம் வட்டாரம், நயினாதலை திரு.சே.கணநாதன் (கண்ணன்) ஐந்தாம் வட்டாரம், நயினாதலை மெத்தமாக்கச் சேர்ந்த பணத்தொகை ரூ.23,570.00
பொருள் செயல் ரூ.22,480.00
செவ்வாய்ப்பு மிகுதி ரூ. 1,090.00

அத்துடன் கட்டடத் திருநெல்வேலிக்கும் தளபாடங்களுக்கும் என நற்புகள் செய்த நயினாதலை அன்பர்கள்:
திரு.த.த.ராசன் - கிருஷ்ணவேணி குடும்பம் முன்றாம் வட்டாரம், நயினாதலை ரூ.21,900.00
திரு.நாகலிங்கம் - ம.கே.கல்வீர் குடும்பம் முன்றாம் வட்டாரம், நயினாதலை ரூ.10,900.00

இவர்களின் அன்பளிப்பான நயினாதலை ஆண்கட்சாமி மட பொருளாளர் ஆ.கே.ரே.சீனிவாத்தாரை என்பவரிடம் கொடுக்கப்பட்டிருந்தது. அப்பணத்தை கலைவர் சி.வல்லியூர் ஆகிய நான் பெற்றுக்கொண்டேன்.
ஆண்கட்சாமிமடம், திரு.சீ.சு.சு.சு.புரம், தொண்டமானாறு, செல்வச்சந்திரன். (7673) தலைவர்.

இலங்கை மின்சார சபை - யாழ்ப்பாணம்
வீடு வாடகைக்குத் தேவை

இலங்கை மின்சார சபையின் பாவனைக்கு யாழ்.மாநகர சபை எல்லைக்குள், நகரை அண்டிய பகுதியில் கீழ்வரும் வசதிகளுடன் வீடுவாண்டு உடனடியாக வாடகைக்குத் தேவைப்படுகின்றது.

வீடு 4(நான்கு) அறைகளுக்குக் குறையாமலும், குளியலறையுடன் இணைந்த வசதிகொண்டதாகவும், தடையற்ற நீர்வீர்தியோகம், மின்சார வசதி, பாதுகாப்புச் சுவர்கள், வாகனத் தரிப்பிடம் என்பனவற்றைக் கொண்டுள்ளதாகவும் அமைந்திருத்தல் அவசியமானதாகும். தொலைபேசி வசதி இருப்பின் அதனையும் குறிப்பிடவும்.

1. வீடு சம்பந்தமான சகல விவரங்கள்
2. மாதாந்த வாடகை
3. வீடு அமைந்தள்ள இடம்
4. வீட்டின் மொத்தப் பரப்பளவு

மேன்ற விவரங்களை 15.09.2002 மு.ப. 10.00 மணிக்கு முன்னர் பதிவுத்தயால்மூலம்

**மின்பொறியியலாளர்,
யாழ்.பிரதேச அலுவலகம்,
இலங்கை மின்சார சபை,
சுன்னாகம்**

என்ற முகவரிக்குக் கீடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பிவைக்கப்படுதல் வேண்டும். கடித உரையின் இடகூசக்க மேல் மூலையில் 'வீடு வாடகை' எனக் குறிப்பிடவும்.

சூழல் மற்றும் அபிவிருத்தி வேலைகளுக்குக் கைகொடுக்கும் இலங்கை மின்சார சபை. (C/23349)

நீங்காது நினைவலைகள்
14 ஆவது ஆண்டு கிரண்டாம் ஆண்டு

அமர் கணபதி தியாகேசு
(காங்கேசன் சிவத்தேவக் கூட்டுத்தொடர் மன்புத்த உயர் உத்தமோகத்தர்)
மலர்வு:- 07-01-1931
உதிர்வு:- 31-08-1988
உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய கிறைவனை வேண்டுகின்றோம்.
ஆதிபாமலை, இமையாணை, உருப்பிட்டி. (7653)

தருமதி அன்னம்மா தியாகேசு
பிறப்பு:- 05-11-1935
இறப்பு:- 21-08-2000
உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய கிறைவனை வேண்டுகின்றோம்.
பிரவால் குயிலும்: பின்னைகள். (7653)

நெடுசகலா கிரண்டாம் ஆண்டு நினைவலைகள்

மனம் களிக்க
02
-
09
-
1978

மனம் துடிக்க
30
-
08
-
2000

அமர் கார்த்திகேசு சீவகுமார்
திதி: பூர்வப்பக்க பிரதமை
மற்றவர்கள் மனம் நோக நீ நடந்தது கில்லைத் தம்பி சீர்த்த உன் முகத்திலே என்றும் சிவந்தனைக் கண்டதில்லை உற்றார் உறவினரை உளக்குளிர் வைத்தாய் நீ உற்ற உன் நண்பர்கள் உன் பிரவால் வாடுகின்றார் கற்றவரும் மற்றவரும் உன் புகழைப் பரிகரித்தார் ஆண்டுகள் கிரண்டு சென்றாலும் ஆறாது எங்கள் சூயர் கிப்புவதில் எமை கின்புற வாழவைத்தீர் அருகிருந்து எமை அரவணைக்க - கிளி ஆரிப்பார் கிவவுகல்!

உன் பிரவால் வாடும்; அன்பின் அப்பா, அம்மா, அக்கா, தங்கை, மைத்துனர், மருமகன், மருமகள், உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள்.

சுவினை கிழக்கு. புத்தூர் - சுன்னாகம் வீதி, சுன்னாகம். (7579)

தேவை

தொலைத்தொடர்பு நிலையத்தில் பண்புரிய ஆள் தேவை.
11.08.2002, 10 மணிக்குப் பின் நேரில் வரவும்.
தொடர்பு: **ஞானம்ஸ்**
**இல.102, ஆடியபாதம் வீதி,
கொக்குவில் கிழக்கு. (7678)**

கொழும்புத்துறையில் குடிதண்ணீர் தீவிர மக்கள் அவதி

கொழும்புத்துறை, ஓக.30 கொழும்புத்துறைப் பகுதியில் மக்கள் மீள்குடியாய்ந்து வருவதை அடுத்து அங்கு குடிதண்ணீர் பிரச்சினை உருவாகியுள்ளது.

இப்பகுதிக் கிணறுகள் உவர் நீராக உள்ளதாலும், நன்னீர்க் கிணறுகள் உள்ள பகுதிகளுக்கு மக்கள் செல்ல அனுமதிக்கப்படாத தூலும் மக்கள் பெரும் சிரமங்களை எதிர்நோக்க வேண்டியிருப்பதாகக் கூறப்பட்டது.

இதுவரை காலமும் பாவனையில் இருந்த யாழ்ப்பாண சபையின் குழாய் நீர் விநியோகப் பாதைகள் தாக்குதல் காரணமாக பலந்த சேதமடைந்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

(எ-1)

குடத்தனை விபத்தில்

இருவர் படுகாயம்!

தென்மராட்சி, ஓக.30 வேகமாக வந்த மோட்டார் சைக்கிள் வேகக் கட்டுப்பாட்டை இழந்து மதுதூண் மோதியதில் அதில் பயணம் செய்த இருவரும் தாக்கி விசப்பட்ட படுகாயமடைந்த சம்பவம் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை குடத்தனையில் இடம்பெற்றுள்ளது.

குடிவெடியைச் சேர்ந்த, கு.இராமலிங்கம் (வயது 54), இ.சுகனேஸ்வரன் (வயது 22) ஆகியோர் இவ்வாறு காயமடைந்த நிலையில் மந்திகை ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

(எ-117)

விண்ணப்ப முடிவு திகதி நீடிப்பு

குருநகர், ஓக.30 தேசிய பாடசாலைகளில் கடமை புரிபும் ஆசிரியர்கள் 2003ஆம் ஆண்டிற்கான இடமாற்ற விண்ணப்பங்களை அனுப்புவதற்கான முடிவு திகதி அடுத்தமாதம் 15ஆம் திகதி வரை நீடிக்கப்பட்டுள்ளதாக இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கத்தின் சிறீஷ்ட துணைப்பொதுச் செயலாளர் தபன்சலிங்கம் அறிவித்துள்ளார்.

தேசிய பாடசாலைகளில் சேவை புரிபும் ஆசிரியர்கள் தாம் சேவை புரிபும் பாடசாலை அடக்கியாவாட்டத்திற்கும், மாவட்டத்துக்கு வெளியே உள்ள பாடசாலைக்கும் இடமாற்றத்துக்கு விண்ணப்பிக்கலாம் என்றும் - அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

(எ-51)

இன்றுமுதல் 'ஸ்பார்ட்டக்கஸ்'

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30 யாழ்ப்பாணம் நகரில் இன்று முதல் அடுத்து வரும் மூன்று நாட்களுக்கு தினமும் மாலை 6.45 மணிக்கு மன்றக் களமண்டபத்தில் 'ஸ்பார்ட்டக்கஸ்' என்ற நாடகம் மேடையேற்றப்படவுள்ளது. கி.மு.17ஆம் நூற்றாண்டில் ரோம சாம்ராஜ்ஜியத்தின் அடக்குமுறைகளுக்கு எதிராகக் கிளர்ந்தெழுந்த ஒரு வீரனின் கதையை மையமாகக் கொண்டே இந்த நாடகம்.

உலகப் புகழ்பெற்ற குறிஞ்சிகள் பலரால் நாவலாகவும் திரைப்படமாகவும் தயாரிக்கப்பட்ட இந்த வீரனின் கதையை யாழ்ப்பாணம் நகரில் மன்றத்தினர் மிகவும் பிரமாண்டமான நடிகர்களால் தயாரித்துள்ளனர்.

(ஓ-4)

நுணாவிலில் நூல்நிலையம்

தென்மராட்சி, ஓக.30 சாவகச்சேரி நகரசபை பொது நூல்நிலையத்தின் நுணாவிலில் கிளை இன்றுமுதல் மீண்டும் இயங்க உள்ளது. யுத்த அணர்த்தங்களால் சேதமடைந்த இக்கூட்டம் மூன்று லட்சத்து 70 ஆயிரம் ரூபா செலவில் புனரமைக்கப்பட்டுள்ளது.

யுத்த அணர்த்தங்கள் காரணமாக மேற்படி நிலையத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்த ஆயிரக்கணக்கான புத்தகங்கள் முற்றாக அழிவடைந்துள்ளதன் காரணமாக போபுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இதேவேளை - மக்கள் மீள்குடியாய்ந்ததைத் தொடர்ந்து மீள்குடி கிளை நிலையம் கடந்த ஜனவரி தொடக்கம் இயங்கி வருவதாகவும் - சாவகச்சேரி பொதுநூல் நிலையக் கூட்டம் பன்னிரண்டரை லட்சம் ரூபா செலவில் புனரமைக்கப்பட்டு வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது.

(எ-117)

3ஆம் ஆண்டு நினைவுஞ்சலி

கைதடியில்
தோற்றம்
13
-
06
-
1956



ஜோம்னியில்
மறைவு
30
-
08
-
1999

அமர்

கணபதியிள்ளை செல்வரத்தினம்

குடும்பத்தின் ஒளிவிளக்காய் விளங்கிய அன்புத் தெய்வமே! நீங்கள் மறைந்து வரும் இரண்டு சென்றபோதும் உங்கள் நினைவுகள் எம்மைவிட்டு என்வென்றும் நீங்காது. உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

கைதடி தெற்கு. (7649) பிரிவால் துயரமும்: குடும்பத்தினர்.

நீங்கா நினைவுகளுடன் 31ஆம் நாள் நினைவுஞ்சலி

பிறப்பு
1985
◆
02
◆
17



கிறப்பு
2002
◆
07
◆
31

அமர் குணலிங்கம் சுயந்தன் (சுதன்)

(கம்பர்மலை, அரசினர் தமிழ் கலவன் பாடசாலை மாணவன்)
உன் பகிடி கேட்டுச் சிரிக்கவென்று கூடுமே ஒரு குழாய்! சிரிப்புக்கு கிளி விடுமுறையோ? உன்முகம் காணாததோ அதன் காரணமோ? பள்ளி முடியுமுன் பாடை அணைத்தவனே! அள்ளி எடுக்க உன் அன்னை கிருக்க காதல் கொண்டு உனை அணைத்த ஆண்டவன் மோதல் கொண்டு எமைக் கண்ணிராக்கினானோ? துடுக்குடன் மிடுக்காக வரும் எம் சுதனே! நீ சென்றவிடம் கல்லறையென்றால் கல்லறையாக நாம் மாற மாட்டோமோ?
காசிநாதர் குடும்பம்,
தாய்: புஸ்பராணி,
மாமா: ஆனந்தன்.

பாரதி வீதி, கம்பர் மலை, வல்வெட்டித்துறை. (7634)

நிப்பான் (NIPPON)

Hot & Cold Water Dispenser

குளிர் / சூடான நீர் வழங்கி

துடான தேர், கோபி Heavy Duty வகை

மற்றும் குளிர்நாணங்களை * ஜப்பானிய Compressor

இலகுவில் தயாரிக்கலாம் * பொது இடங்கள் அலுவலகம் மற்றும் வீடுகளில் பாவிக்கக் கூடியது.

Light Duty வகை

* இலகுவானதும் கவர்ச்சிகரமானதும்

* 3 கலன் நீர் கொள்கலனுடன் கூடியது.

* அலுவலகம், வீடுகளில் பாவிக்கக் கூடியது

* எவ்வளவையிலும் குளிர் / சூடான நீரை பெறமுடியும்

* வெப்பநிலை மாற்றிக் கொள்ளக் கூடியது.

LANKA NIPPON

No. 18, Keyzer St, Colombo-11. Tel: 437735.

No. 10, Trelawny Place, (Behind Milk Bar), Bambalapitiya Junc, Colombo-04. Tel: 589992.

நிப்பான் உத்கரவாதகுவள்ள தயாரிப்புகள்

இரண்டாம் ஆண்டு நினைவுஞ்சலி

தோற்றம்	மறைவு
29	22
-	-
04	08
-	-
1943	2000

அமர் காசிநாதன் ஜோதிநாதன்

கிதி: ஸப்தமீ 30-08-2002

எமது கில்லத்தின் அழகு உருவம் ஜோதி மறைந்து ஆண்டு கிரண்டு சென்று விட்டதுவே உடலால் எங்களை விட்டுப் பிரிந்தாலும் உணர்வுகளால் எங்களுடன் ஒன்றாக நிற்கும் ஜோதியே உங்களுடன் நடந்து வந்த பாதைதனை நினைக்கையில் நெஞ்சம் எல்லாம் வியம் விவடிக்கிறதே தாங்கமுடியாத தங்கள் பிரிவை கமக்கையில் உடலெல்லாம் நெருப்பாய் வேகிறதே என்செய்வோம் கிதுதான் வாழ்க்கை என்ற தத்துவத்தை உரை வைத்து விட்டீரே வாழ்கிறோம் நெஞ்சிருக்கும் வரை தங்கள் நீங்காத நினைவுகளுடன்.

தங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய வேண்டுகிறோம்:

திருமதி ம.ஜோதிநாதன், அன்பு மனைவியும் மற்றும் 54, சீனியர் லேன், பாசமுள்ள குடும்பத்தினர் கலட்டி அம்மன் கோயிலடி, அனைவரும். யாழ்ப்பாணம். (7626)

இந்தியாவில் பெங்களூர் பல்கலைக்கழகத்துடன் இணைந்த நெஷனல் பஸ்டிகிரேட் காலேஜ்

உயர்தர பாடங்கள் இரண்டு

மூன்று ஆண்டுகள்

பெங்களூர் பல்கலைக்கழகப் பட்டம்

பட்டப்படிப்புகள்

B.B.M. - Business Management

B.C.A. - Computer Application

B.Sc. - Computer Science

B.Sc. - Microbiology

B.Sc. - Genetics

B.Sc. - Biotechnology

★ கருத்தரங்கிற்கு கட்டண அறவிடு இல்லை.

★ மரணம், மாணவிகள் குறைந்தது க.பொ.த. உயர்தரத்தில் சம்பந்தப்பட்ட இரு பாடங்களில் சித்தி.

★ இலங்கையின் 200இற்கும் கூடுதலான மாணவர்கள் 35 நாடுகளின் மாணவர்களுடன் கல்வி பயிலுகின்றனர்.

★ தற்போது 95இற்கு மேற்பட்ட இலங்கை மாணவர்கள் பெங்களூர் பல்கலைக்கழகத்தில் பட்டம் பெற்றிருக்கின்றனர்.

★ அனுபவமிக்க விரிவுரையாளர்கள், பூரணமான ஆய்வுகூட, நூலக வசதிகள்.

★ ஆண்களுக்கு, பெண்களுக்கு தனித்தனி தங்குமிட வசதி.

★ மாணவர்கள் பெற்றோருடன் அல்லது பாதுகாவலருடன் பாஸ்போர்ட் அளவு புகையிடம், சான்றிதழ் ஆகியவற்றுடன் வந்து 400 அமெரிக்க டாலர்கள் செலுத்தி இடம் ஒதுக்கமுடியும்.

மேலதிக விவரம்: திரு. குணவர்த்தன 01 - 811524

திரு. குணசேகர 038 - 32857, 038 - 34154, 078 - 697612.

கம்பனி செக்ரட்டேரியல் சர்வீசஸ் பிரைவேட் லிமிட்டட்.

285C - 1/1 ஸ்டான்லி திளகரத்தன மாவத்தை, நுகேகொடை.

தொலைபேசி: 01 - 854438

ஈமெயில்: yapadd@sol.lk

கருத்தரங்கு: மு.ப. 9.30

சேர்த்துக்கொள்ளல்: 10.30 தொடக்கம் 5.00 மணிவரை.

2002 செப். 1 சூயிறு

கொழும்பு ஹில்சன் ஹோட்டல்

(C/23323)

வீட்டுக்கிருத்திய அழைப்பு

தோற்றம்

மறைவு

03

31

02

07

1949

2002



31.07.2002 அன்று சீவபதமடைந்த எமது அன்புத் தெய்வம்

அமர் நடராஜா நகுலேசுபிள்ளை

அவர்களின் வீட்டுக்கிருத்தியம் இன்று (30.08.2002) வெள்ளிக்கிழமை எமது இல்லத்தில் நடைபெறும். அத்தருணம் எமது உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் தங்களது குடும்பசக்தி வரகைதந்து அன்னாரின் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும், மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

கோகுல வீதி, திருமதி நகுலேசுபிள்ளை, கோண்டாவில் வடக்கு, நரேஸ்குமார் (ராஜன்) குடும்பத்தினர் கோண்டாவில். (7701) (வேலணை ப.நோ.சு.சங்கம்)

பாவனைக்கு திறந்த வீதியிலுள்ள வீடுகளில் திருடர் கைவர்சை

சமீபத்தில் மக்கள் பாவனைக்குத் திறந்துவிடப்பட்ட யாழ்ப்பாணம் சந்திக்கும், வேம்படிச் சந்திக்கும் இடைப்பட்ட வீதியின் கிழக்குப் பகுதியில் உள்ள சேதமடைந்த வீடுகளில் திருடர் கோஷ்டியொன்று கட்டடப் பொருள்களை திருடிச் செல்வதாகக் கூறப்படுகிறது.

அந்த வீடுகளில் உள்ள ஜன்னல் கவர் வீழ்ந்து சிறுமி பவி!

பழைய கட்டடத்திற்கு அருகில் விளையாடக்கொண்டிருந்த சிறுவர்மது அந்தக் கட்டடத்தின் கவர் இடிந்து வீழ்ந்ததில் ஏறு வயது சிறுமியொருத்தி இடிபாடுகளுக்கிடையில் அகப்பட்டு பலியான சம்பவம் கூற்ற சலிக் கிழமை மாலை 6 மணியளவில் கர வெட்டி சண்டிக்குளம் பகுதியில் இடம் பெற்றது. இதே இடத்தைச் சேர்ந்த பா.சஞ்சிகா (வயது7) என்பவரே பவி யானவராவார். (9-117)

கமிடிகள், இரும்புச் சலாகைகள் போன்றவற்றையே இத்திருடர் கோஷ்டி பெயர்த்து எடுத்துச்செல்வதாகக் கூறப்படுகிறது. குடாநாட்டிலிருந்து இரும்பு தெற்குக்கு அனுப்பப்படுவது குறிப்பிடத்தக்கது. (9-51-86)

'வீடியோ' படக்காட்சி
யாழ்ப்பாணம், 9.30 யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழக புரூவீஸ் படிப்புகள் அலகும் திரைப்பட வட்டமும் இணைந்து வழங்கிவரும் திரைப்படக் காட்சித் தொடரில் நாளை மறுதினம் ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை 10 மணிக்கே ஞானசேகரன் இயக்கிய 'முகம்' என்னும் திரைப்படம் புவியியற்றறை மண்டபத்தில் இடம் பெறுவது. (9-8)

மரண அறிவித்தல்கள்

நவசி செல்லத்துரை

கோண்டாவில் கிழக்கைச் சேர்ந்த நவசி செல்லத்துரை நேற்று (29.08.2002) வியாழக்கிழமை காலமானார்.

அன்னார் பரமேஸ்வரியின் அன்புக் கணவரும் நிமல்ராஜ் (ஜேம்ஸ்), மோகன்ராஜ் (லண்டன்), ஜெகன்ராஜ், ரூபன்ராஜ், கமலராஜ் ஆகியோரின் பாசமிகு தந்தையாரும் நிகனகாம்பிகையின் அன்பு மாமனாரும் கணபதி பவளமணியின் அன்புச் சகோதரருமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (30.08.2002) வெள்ளிக்கிழமை முற்பகல் 11.00 மணியளவில் அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் கொட்டைக்காடு மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

ஸ்ரீ நாராயணன் வீதி, தகவல்: திருமதி செ.பரமேஸ்வரி கோண்டாவில் கிழக்கு, (7706) (மனைவி)

சின்னையா தியாகராசா

இணுவில் மேற்கு, வட்டுவினியைச் சேர்ந்த சின்னையா தியாகராசா நேற்று (29.08.2002) வியாழக்கிழமை காலமானார்.

அன்னார் இணுவிலைச் சேர்ந்த சின்னையா - சிதம்பரம் ஆகியோரின் மூத்த மகனும் சின்னத்தம்பி - இராசம்மா ஆகியோரின் அன்பு மருமகனும் இராசமணி அவர்களின் அன்புக் கணவரும் ஜெகதீஸ்வரன் (ஆசிரியர், அல்லைப்பட்டி பராசக்தி வித்தியாலயம்), கலாநிதி ஆகியோரின் பாசமிகு தந்தையாரும் கிரிசாலினி, ராஜமோகன் ஆகியோரின் அன்பு மாமனும் ஜெகபாலினி, பிரணவன், சோபினி, கோவர்த்தன், விதாஜினி, ரக்சனி ஆகியோரின் அன்புப் பேரனும் திருமதி இராசலட்சுமி இராசதுரை, பஞ்சலிங்கம், கணேசலிங்கம், திருமதி கணேஸ்வரி நடராசா, சிதம்பரநாதன் ஆகியோரின் அருமைச் சகோதரரும் இராசலிங்கம், இராசரத்தினம், திருமதி கனகமணி முதலித்தம்பி, திருமதி இராசேஸ்வரி நடராசா ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனரும் திரு. திருமதி தங்கராசா, திரு. திருமதி சண்முகநாதன் ஆகியோரது சம்பந்தியுமாவார்.

அன்னாரது இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (30.08.2002) வெள்ளிக்கிழமை முற்பகல் 3.00 மணியளவில் அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் பூவோடை இந்து மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

கண்ணகி அம்மன் கோயிலடி, தகவல்: மனைவி, மக்கள், இணுவில் மேற்கு, ஜெகதீஸ்வரன் (மகன்) (7710)

தவறிவிட்டன

வேர்க்குளம், கருங்கால், காண நகரைச் சேர்ந்த சுப்பிரமணியம் செளந்தரேஸ்வரி என்பவரது தேசிய, விசேட கடற்படை அடையாள அட்டைகள் பகுத்திடுகிற பல்லில் நல்லாருக்கும் யாழ்ப்பாணத்துக்குமிடையில் தவறிவிட்டன. தயவுசெய்து கண்டெடுத்தவர்கள் சீமாட்டி, 122, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம் என்ற முகவரியில் ஒப்படைக்கவும். தகுந்த சன்மானம் வழங்கப்படும்.

தவறிவிட்டது

நீர்வேலி மத்தி, நீர்வேலியைச் சேர்ந்த குளையலிங்கம் சதீஸ் என்பவருடைய தே.அ.அட்டை (இல. 742491773 V) யாழ்ப்பாணம் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் கிழக்காணம் முகவரியில் ஒப்படைக்குவதவும். சன்மானம் வழங்கப்படும். விநோ நகைப்பூங்கா, 185, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (7713)

மரண அறிவித்தல்

வெலிச்சோர்ப்பிள்ளை இராசேந்திரம்

நாரந்தனையைப் பிறப்பிடமாகவும் சச்சமோட்டை, யாழ்ப்பாணத்தை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட வெலிச்சோர்ப்பிள்ளை இராசேந்திரம் நேற்று முன்தினம் (28.08.2002) புதன்கிழமை காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற சிசிலியாவின் அன்புக் கணவரும், றஞ்சினி (ஆசிரியை, யா/திருக்குடும்ப கன்னியம்மம்), ராகினி, (ஆசிரியை, யா/வேலணை ஆத்திக்குடி வித்தியாலயம்) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் காலஞ்சென்றவர்களான திருமதி ரேசலின், அருமைநாதர், அந்தோனிப்பிள்ளை மற்றும் வில்லியம் (ஒப்புவெற்ற அதிபர்), அல்பிரெட் (கொலண்ட) ஆகியோரின் சகோதரரும் ஆவார்.

அன்னாரின் பூதவுடல் இன்று (30.08.2002) வெள்ளிக்கிழமை முற்பகல் 3.00 மணிக்கு அவரது இல்லத்திலிருந்து யா/புனித மரியன்னை பேராலயத்திற்குத் திருப்பலிக்காக எடுத்துச்செல்லப்பட்டு, புனித கொஞ்சேஞ்சி மாதா சேமக்காலையில் நல்லடக்கம் செய்யப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

74, சச்சமோட்டை வீதி, தகவல்: இ.றஞ்சினி, இ.ராகினி யாழ்ப்பாணம். (7709) (மக்கள்)

31 ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும் அந்தியேட்டி அழைப்பும் நன்றி நவிலலும்



மலர்வு உதிர்வு
20-12-1949 01-08-2002
திதி: 31.08.2002

அமர் சபாரத்தினம் தங்கவேல்

அன்புடனும் பண்புடனும் வாழ்ந்து அமரராஜ்விட்ட அன்புத் தெய்வமே! புன்சிரிப்புத் தவறும் முகத்தையும் சாந்தமான தோற்றத்தையும் கினி நாம் காண்பதெப்போது? உங்களுடன் வாழ்ந்த நாள்களை மறக்கவே முடியாது! ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

2002ஆம் ஆண்டு ஆவணி மாதம் மூதலாம் திகதியன்று கிறைவனடி சேர்ந்த எமது தந்தையாரின் கிறித்திக்கிரியைகளில் பங்குபெற்று எம்மை ஆறுதல்படுத்தியவர்களுக்கும் தந்தி, தொலைபேசியிலும் அனுதாபம் தெரிவித்தவர்களுக்கும் மற்றும் அனைத்து வழிகளிலும் உதவிகளூற்ற உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவருக்கும் எமது நன்றினைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம்.

நாளை (31.08.2002) சனிக்கிழமை அன்னாரது இல்லத்தில் நடைபெறவிருக்கும் அந்தியேட்டிக்கிரியைகளிலும், மதியபோசன வைபவத்திலும் கலந்துகொண்டு அன்னாரின் ஆத்மசாந்திக்காகப் பிரார்த்திக்குமாறு அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

காலஞ்சென்றவர்களான சபாரத்தினம், பகவதி அம்மா (பெற்றோர்), காலஞ்சென்றவர்களான கனகசுந்தரம், ஈரஸ்வதி (மாமா, மாமி), காலஞ்சென்ற அழகிரத்தினம் (கிராசுகினி - மனைவி), சதானந்தகிருஷ்ணன், கிருஷ்ணவேணி, சுகந்தினி, தருமசீலன், செத்தல்சுமரன் (பிள்ளைகள்), வீமநாதன் (மருமகன்), பாக்கியவதி, சோபனா, சாந்தகுமார் (சகோதரர்கள்), சிங்கராசா, அருமைத்துரை, அருளுணர்ந்தம், அம்மன்கினி, தங்கினி, கவிதா (மைத்துனர்), தருமலிங்கம் (தாய்மாமன்), தங்கிரத்தினம் (பெரியம்மா).

தகவல்: பிள்ளைகள். (7707)

ஆலடி ஒழுங்காக, வல்வெட்டித்துறை.



யா/யுனியன் கல்லூரி பழைய மாணவர் சங்கம் வருடாந்த பொதுக் கூட்டம் ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது

இப்பாடசாலை தெல்லிப்பழையில் தனது சொந்த இடத்தில் 10.09.2002 இல் இருந்து இயங்கவுள்ளது. இதனால் 01.09.2002 ஞாயிறு நடைபெறவிருந்த பொதுக்கூட்டமானது, பாடசாலை மண்டபத்தில் நடத்த வேண்டும் என்ற சங்கத் தீர்மானத்தின் படி 22.09.2002 ஞாயிறு காலை 10 மணிக்கு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது.

சீ.விக்னேசா கலைவர், பழைய மாணவர் சங்கம், யா/யுனியன் கல்லூரி. (C-23374) த.வாமதேவன் செயலாளர், பழைய மாணவர் சங்கம், யா/யுனியன் கல்லூரி.

நன்றி நவிலல்

15.07.2002 அன்று சிவபதமடைந்த எமது குடும்பத் தலைவர் **டாக்டர் க.ச.சிவகுரு**

(ஓய்வுபெற்ற பிரதி மாகாண சுகாதார சேவைகள் பண்பாளர், களிநொச்சி - முல்லைக்கீவு) அவர்களின் இறுதிக் கிரியைகளில் பங்குபற்றியவர்களுக்கும், அனுதாபச் செய்தி, மலர்வளையங்கள் அனுப்பியவர்களுக்கும் மற்றும் பல வழிகளில் உதவிய உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவருக்கும் எமது இதயம் நெகிழ்ந்த நன்றியைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம்.

(7700) - குடும்பத்தினர்.

டயலொக் காண்ட்போன்

செப்ரெம்பர் மாத முற்பகுதியில் வழங்கப்படவிருக்கும் டயலொக் காண்ட்போனைப் பெறவிரும்புபவர்கள் கின்று (30-08-2002) வெள்ளிக்கிழமை பதிகளை மேற்கொள்ளவும்.

தொடர்பு:- டயலொக் விற்பனை நிலையம் ஆலடிச்சந்தி, மான்ப்பாயம். மேலதிக விவரங்களுக்கு:- **செல்வம் ஸ்ரோர்ஸ்,** 330, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

(7700) **நவீன யுகத்தின் தகவல் பரிமாற்றத்தில் உங்கள் நண்பன்**

கார்த்திகைத் திருவமுது

கார்த்திகைத் திருநாளில் கந்தன் குடிகொண்ட நல்லைப் பதி தன்னில் விளங்கும் ஸ்ரீதர்க்கா மணி மண்டபத்தில் குமரன் அடியவர்க்கு சிவத்தமிழ்ச் செல்வி வழங்கும் அர்ப்பணியான நல் அன்னதானப் பணியில் தெல்லி இந்து இளைஞர், மாதுச்சங்கம், மகளிர் இல்லம் மூன்றும் இணைந்த பணியானது சிறப்பொடு விளங்க வாழ்த்துகின்றோம்.

அன்னதானப் பணி அருளுடன் வளம்பெற வாழ்த்தும் அதே வேளை, கந்தன் கழல் பணியும் அடியவர்கள் கீதல் பங்குகொண்டு சிறப்பிக்குமாறு அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

அறுகவை அருந்த அழைப்பவர்கள்: புதிய நதியா நகை மாடம் (கங்கப்பவுண் நகை வியாபாரம்) 103, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 021 - 3361 (7698)

செல்வன் யோ.கமல்ஸ்ரோன் ஞாபகார்த்த மாபெரும் மென்பந்து சுற்றுப்போட்டியும் ஏசியன் விளையாட்டுக் கழகத்தின் ஐந்தாம் ஆண்டு நிறைவு விழாவும் இடம்: யாழ்.சிங்கள ஐகா வித்தியாலயம் (OLR) போட்டிக்கான விண்ணப்பப் படிவங்கள் கிடைக்குமிடம்: 01. மணிக் குரல் வீளம்பர சேவை யாழ்ப்பாணம். 02. வேளாங்கண்ணி ஸ்ரோர்ஸ் (லாஸன்யா) ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம். - ஏசியன் வி.கழகத்தினர், குடிபு திணி: 10.09.2002 யாழ்ப்பாணம்.

கண்ணீர் அஞ்சலி

எமது அழகலகத்தில் ஆங்கில தட்டுமுக்காசாராகக் கடமையற்றும் திருமதி மி.யு.கே.ஸ்ரீ அமர்வின் அளிக்கணவர் **பொன்னையா மிருகண்டர்** (வருமான மேற்பார்வையாளர், நகரசபை, சாவகச்சேரி) அவர்கள் காலமான செய்தி எங்கெங்கும் மிகுந்த சூக்கத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது. அன்னாருக்கு எமது கண்ணீர் அஞ்சலியைக் காணிக்கையாக்குவதோடு, பிரிவால் சூயற்றும் அவரது குடும்பத்தவர், உறவினர் சூயாத்தில் நமரும் பங்குகொள்வதுடன், எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களையும் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

நலன்புரிச் சங்கம், பிரதேச செயலகம், பணை. பிரதேச செயலகம் அனைத்து அலுவலர்களும் (7692)

எரிகாயத்தால் யுவதி உயிரிழப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30 கடந்த ஜூலை மாதம் 21ஆம் திகதி இரவு குப்பி வீளக்கு தட்டுப் பட்டு தீப்பற்றி எரிந்ததில் எரிகாயத் கருக்குள்ளாதாகத் தெரிவித்து யாழ்ப்போதனை வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்ட இளம்பெண் ஒருவர் சுமார் 48 நாட்களின் பின்னர் நேற்றுமுன்தினம் சிகிச்சை பலனின்றி உயிரிழந்தார்.

இளவாலையைச் சேர்ந்த தேவ தாஸ் கௌசலா(வயது 20) என்பவரே உயிரிழந்தவராவார். (ஓ-15)

தப்பியோடிய சிப்பாய் கைது!

கொழும்பு, ஓக.30 பாதாள உலகக் குழுவினருக்கு இராணுவச் சீருடையை வழங்கிய குற்றச்சாட்டின்பேரில் படையில் இருந்து தப்பிச் சென்ற சிப்பாய் ஒருவர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார். கொலை, கொள்ளை மற்றும் சுடத்தல் சம்பவங்களுடன் தொடர்புடைய பாதாள உலகக் குழுவினருக்கே இந்தச் சீருடையை சம்பந்தப்பட்ட சிப்பாய் வழங்கியுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. இவர் மீதான விசாரணையைப் பொலீஸார் தொடர்ந்தும் மேற்கொண்டுவருகின்றனர். (ஓ-12)

கற்றல் உபகரணம் அன்பளிப்பு

தென்மராட்சி, ஓக.30 சர்லோதய நிலையத்தினர் தென்மராட்சி பிரதேசத்தில் மீளக் குடியமர்ந்த குடும்பங்களில் பாடசாலை மாணவர்களைக் கொண்ட குடும்பங்களுக்கு கற்றல் உபகரணங்களை வழங்கி வருகின்றனர். (ஓ-117)

தமிழக....

(11ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) விடுதலைப் புலிகளைப் பொறுத்தவரை எவ்வித மென்போக்கையும் கடைப்பிடிக்கத் தயாராக இல்லை. வைத்திய சிகிச்சையின் பொருட்டாவது அன்றல் பாலசிங்கம் இந்தியாவுக்கு வருவதற்கு அவர்கள் அனுமதியளிக்கவில்லை.

அன்றல் பாலசிங்கம் மாலைதீவுக்கு வருவதற்கிடமளிக்க வேண்டாமெனவும், 1980களில் 'புளொட்' இயக்கம் ஸ்டீயொன்லிண்ட்மூலம் மாலைதீவைக் கைப்பற்றுவதற்கு முயன்றபோது அப்போதைய இந்தியப் பிரதமர் ராஜீவ் காந்தி தமது ராணுவத்தின் அனுப்பி முட்சிக்காரர்களை அழித்தொழித்ததை நினைவுபடுத்துவதாகவும், அதன் பிரகாரம் ராஜீவ் காந்தியைக் கொலை செய்த விடுதலைப் புலிகளுக்கு ஆதரவு வழங்கவேண்டாமெனவும் ஐனதாக்கட்சித். தலைவர் டாக்டர் சுப்பிரமணியசுவாமி மாலைதீவு அரசைக் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

ஒரு காலத்தில் விடுதலைப் புலிகளுக்கு மிகவும் வேண்டப்பட்டவராயிருந்த கலாமி, தற்போது பிரபாகரனை இந்தியாவிடம் ஒப்படைக்குமாறு கேட்டுக்கொள்கிறார்.

இப்படியாக இந்தியத் தலைவர்கள் விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்துக்கு எதிராக யுத்தப் பிரகடனம் செய்ய முடிந்தபோதும், ஸ்ரீலங்கா அரசுக்கு இன்று அந்தவகையில் நடவடிக்கை மேற்கொள்ள அந்தப் பிரச்சினை இந்நாட்டிலுள்ளதே தவிர அந்நாட்டில் அல்ல. *

அவசர கலந்துரையாடல் பற்றிய அறிவித்தல்

பனைப் பிரதேச வர்த்தகர்கள், வாகன உரிமையாளர்கள் கருக்கான அவசர கலந்துரையாடல் எதிர்வரும் 02.09.2002 திங்கட்கிழமை பகல் ஒரு மணிக்கு பனை வர்த்தக சங்க செயலகத்தில் நடைபெறும்.

வடமராட்சி, வல்காமம் பிரதேசங்களில் தற்போது தங்கியுள்ள பனைப் பிரதேச வர்த்தகர்கள், வாகன உரிமையாளர்கள் தவறாது கலந்துகொள்ளுமாறு வேண்டப்படுகின்றனர்.

தலைவர், கைத்தொழில் வணிகர் மன்றம், பணை. (C-23372)

துயர் பகிர்கின்றோம்

சாவகச்சேரி நகரசபையின் வருமான மேற்பார்வையாளரும் சங்க உறுப்பினருமாகிய

பொன்னையா மிருகண்டர்

அவர்களின் பிரிவால் சூயற்றிற்கும் அவரது குடும்பத்தினருக்கும் எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவிப்பதுடன் அன்னாரின் ஆத்மசாந்திக்காகவும் கிறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

நகரசபை அலுவலகம், சாவகச்சேரி. (C-23373) சாவகச்சேரி நகரசபை ஊழியர் நலன்புரிச் சங்கம்

அந்தியேட்டி அழைப்பும் நன்றி நவிலலும்

அன்னையின்	ஆண்டவன்
மரையில்	அரையில்
22	15
-	-
09	08
-	-
1921	2002



அமரர் அம்பலவாணர் செல்வையா

(ஓய்வுபெற்ற மின்னியலாளர்) எம்மை கின்புற வாழ வைத்த - எம் கிளிய தெய்வமே உங்களது ஆத்மசாந்திக்காகப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

எமது குடும்பத்தலைவரின் இறுதிச்சடங்கில் கலந்துகொண்டு அஞ்சலி செலுத்திய அனைவருக்கும் கடிதங்கள்மூலம் அனுதாபத்தைத் தெரிவித்தவர்களுக்கும் எமது மனம் நெகிழ்ந்த நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்ளுகின்றோம்.

இன்று (30-08-2002) வெள்ளிக்கிழமை நடைபெறுகின்ற விட்டுக்கிழத்தியத்திலும் நாளை (31-08-2002) சனிக்கிழமை நல்லூர் திவ்விய ஜீவன சங்க மண்டபத்தில் நடைபெறுவதற்கும் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொள்ளும் வண்ணம் அன்புடன் அழைக்கின்றோம். அனைவரும் இந்த அழைப்பையே தன்பட்ட அழைப்பாகவும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

இல.12, இராணி வீதி, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். (7702) பிரிவால் துயருறும்: மனைவி, மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.

ஓராண்டு பூர்த்தி விழா!

சூரகிய காலத்தில் ஏராளமான வாடிக்கையாளர்களின் அபிமானத்தைப் பெற்றுக்கொண்ட

மகா சில்கீஸ் புடைவை நிறுவனத்தின் களை நிறுவனம் **பியூட்டி சில்கீஸ்**

இன்று (30-08-2002) வெள்ளிக்கிழமை தனது ஓராண்டைப் பூர்த்தி செய்வதுடன், 2 ஆவது ஆண்டில் காலடி எடுத்துவைத்து புடைவை உலகின் முன்னோடியாக வெற்றிநடைபோடும் பூர்ப்பில் திகழ்கின்றது.

பியூட்டி என்றால் அழகு, அழகின் சீரம் பியூட்டி சில்கீஸ். பியூட்டியின் அத்தரங்கம் நீங்கள் அறியாததல்ல... அதுதான்... உலகின் எப்பாகத்தில் இருந்து வருபவர்களுக்கும் ஏற்ற அத்தனை ஆடைக் கிடைக்கவும் பொக்கிஷம்! ***** யாழ்.நகரில்!

பியூட்டி சில்கீஸ்

69, நவீன சந்தை (உட்புறம்), யாழ்ப்பாணம். * முகவர்த்தப் பட்டுப்புடைவைகளின் தொகுக்கு பியூட்டி சில்கீஸ். * முழுமுறை விளம்பரம் செய்யுங்கள் அக்காணம் நீங்கள் பியூட்டியின் ஆயிரக்கணக்கான வஸ்துவச் சந்திக்கையினை (C-23370)

